

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ Proiect de hotărâre a Guvernului privind recunoașterea Asociației Evanghelistice și de Caritate "Isus Speranța României" ca fiind de utilitate publică

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

În conformitate cu art. 38 alin.1 din Ordonanța Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații aprobată cu modificările și completările ulterioare, o asociație poate fi recunoscută de către Guvernul României ca fiind de utilitate publică dacă îndeplinește cumulativ următoarele condiții:

- a) activitatea acesteia se desfășoară în interes general sau al unor colectivități, după caz;
- b) funcționează de cel puțin 3 ani și a realizat o parte din obiectivele stabilite, făcând dovada unei activități neîntrerupte prin acțiuni semnificative;
- c) prezintă un raport de activitate din care să rezulte desfășurarea unei activități anterioare semnificative, prin derularea unor programe ori proiecte specifice scopului său, însoțit de situațiile financiare anuale și de bugetele de venituri și cheltuieli pe ultimii 3 ani anteriori datei depunerii cererii privind recunoașterea statutului de utilitate publică;
- d) deține un patrimoniu, logistică, membri și personal angajat, corespunzător îndeplinirii scopului propus;
- d¹) valoarea activului patrimonial pe fiecare dintre cei 3 ani anteriori în parte este cel puțin egală cu valoarea patrimoniului inițial/de 3 ori valoarea salariului brut pe țară garantat în plată;
- e) face dovada existenței unor contracte de colaborare și parteneriate cu instituții publice sau asociații ori fundații din țară și din străinătate;
- f) face dovada obținerii unor rezultate semnificative în ceea ce privește scopul propus sau prezintă scrisori de recomandare din partea unor autorități competente din țară sau din străinătate, care recomandă continuarea activității.

În temeiul dispozițiilor menționate, **Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României"**, persoană juridică, fără scop patrimonial, care a dobândit personalitate juridică în condițiile Legii nr. 21/1924, în baza Sentinței Civile nr.1/03.01.1991, pronunțată în dosarul nr. 424/PJ/1990 a Judecătoriei Timișoara, înscrisă în Registrul Național ONG la poziția 4932/A/2002 și înscrisă în Registrul special al persoanelor juridice fără scop patrimonial al Judecătoriei Timișoara la nr. 170/11.01.2002, cu sediul actual în municipiul Timișoara, str. Căpitan Dan, nr. 23, județul Timiș, cod fiscal 5313378, a solicitat Secretariatului General al Guvernului recunoașterea ca fiind de utilitate publică.

Având în vedere faptul că Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României" desfășoară, potrivit prevederilor statutare, activități de interes public comunitar în sfera de competență a Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, Secretariatul General al Guvernului a transmis solicitarea nr. 20/30592/MA/29.08.2023, de recunoaștere a utilității publice, către Ministerul Muncii și Solidarității Sociale, unde a fost înregistrată sub numerele 19398/RG/2248/30.08.2023.

Scopul general al asociației este unul social "constă în desfășurarea de activități de promovare și protejare a intereselor persoanei, educație permanentă pentru viață, în vederea regenerării sociale și spirituale a societății românești pe baza moralei creștine, a credinței în Isus Hristos, a afirmării demnității umane a fiecărei persoane indiferent de rasă, naționalitate, sex, clasă socială, religie sau vârstă"

Misiunea Asociației Evanghelistice și de Caritate "Isus Speranța României" este de a promova iubirea creștină, solidaritatea, drepturile și libertățile sociale, precum și valorile

civice, etice, morale și democratice, să facă cunoscută printre tineri dragostea lui Isus Hristos și să trezească în ei responsabilitatea de a contribui la diminuarea mizeriei sociale și morale din jur, de a ajuta la recuperarea sufletelor declasate, acordare de ajutor moral, fizic, material și spiritual prin cunoașterea și alinarea problemelor celor marginalizați.

Obiectivele Asociației Evanghelistice și de Caritate "Isus Speranța României" din domeniul asistenței sociale se orientează în principal spre:

- organizarea și desfășurarea de activități în domeniul protecției și sprijinirii familiilor defavorizate, a minorilor aflați în nevoie, a copiilor supradotați în conformitate cu prevederile legislației române, ale Convenției O.N.U. cu privire la alte drepturi internaționale în materie;

- furnizarea de servicii de asistență socială primară și specializată, conform tipologiilor serviciilor sociale prevăzute în legislația națională, pentru copii, tineri, vârstnici, persoane dependente de droguri, victime ale traficului de persoane, persoane și grupuri defavorizate și /sau marginalizate;

- furnizarea de servicii de cantină socială și asistență la domiciliu;

- servicii de avocatură pentru prevenirea marginalizării și realizarea incluziunii sociale pentru persoanele sau grupurile defavorizate care se confruntă cu excluziunea socială, pentru persoanele cu deficiențe;

- activități și servicii de îngrijire la domiciliu, pentru persoanele vârstnice și alte categorii sociale;

- asistență medicală și socială pentru persoanele aflate în dificultate, pentru tinerii ce părăsesc instituțiile de plasament, pentru copiii proveniți din sisteme de ocrotire a copiilor sau familiilor de plasament/naturale, în vederea reintegrării/reintegrării sociale a acestora;

- înființarea de centre rezidențiale de îngrijire și asistență medicală pentru persoanele vulnerabile, oameni ai străzii, fără adăpost, persoane vârstnice etc.

Asociația este furnizor de servicii sociale și își desfășoară activitatea încă din anul 1991, fiind acreditat pentru prima dată în anul 2014 prin Certificatul de Acreditare seria AF nr. AF/001383 din data de 10.07.2014 ca furnizor de servicii sociale conform Legii nr. 197/2012 pentru perioada 2014-2020 și ulterior în anul 2022 reacreditat prin Certificatul de Acreditare seria AF/007075 din data de 11.01.2022 ca urmare a schimbării sediului social, pe strada Căpitan Dan nr. 23.

Pentru serviciile sociale s-au emis următoarele certificate: **1) Cămin pentru persoane vârstnice Casa Betania**, cod serviciu social 8720-CR-V-I, cu sediul pe str. Progresului nr. 35A, jud. Hunedoara, cu Licența de funcționare seria LF 0001979/15.07.2020, scopul serviciului este de a asigura aplicarea politicilor și strategiilor de asistență socială a persoanelor vârstnice în vederea depășirii situațiilor de dificultate, prevenirea riscului de incluziune socială, asigurarea unei vieți demne; **2) Licența de funcționare seria LF/0011340/18.07.2022 pentru Unitate de îngrijire la domiciliu persoane vârstnice "Love acts"**, cod serviciu social 8810 ID-I, relicențiat, scopul acestui serviciu este de a oferi servicii de îngrijire și ajutor pentru efectuarea de activități instrumentale ale vieții zilnice, la domiciliu, pentru persoanele vârstnice cu domiciliul pe raza municipiului Timișoara; **3) Licența de funcționare pentru Serviciul de îngrijire de tip familial pentru copii "Frații lui Onisim"**, cod serviciul social 8790 SF-C, LF/0000631/01.02.2023, scopul serviciului este de a asigura protecție și îngrijire a copilului separat temporar de părinții săi, ca urmare a stabilirii măsurii de protecție specială, **4) Licență de funcționare pentru Cantina socială mobilă "Mana"**, cod serviciu social 8899 CPDH-II, LF/0010331/24.11.2021, scopul acestui serviciu este de a asigura o masă caldă la domiciliul persoanelor aflate într-o situație de dificultate economică, la data controlului efectuat de inspectorii sociali din cadrul AJPIS Timiș erau înscrși 95 de beneficiari/lună; **5) Serviciul de Tip Familial Frații lui Onisim**, cod serviciu 8790 CR-C-I, serviciu social licențiat în data de 30.05.2022 prin LF nr. 0000185, scopul acestuia fiind de a asigura protecție, creștere și îngrijire a copilului separat temporar de părinții săi, ca urmare a stabilirii măsurii de protecție specială.

În perioada 2020- 2022, dar și în prezent au fost și sunt acordate servicii sociale care se pliază pe standardele minime specifice de calitate stipulate de legislația în vigoare. Mai mult, toate evaluările serviciilor sociale acordate de aceasta, în vederea obținerii Licențelor de funcționare, sau de monitorizare a activității acestora realizate de inspectorii sociali, s-au finalizat cu propunerea de acordarea a licenței de funcționare, menținere a licenței de funcționare sau de reacreditare a serviciului social. La evaluarea realizată de inspectorii sociali, ținându-se cont de prevederile Ordonanței nr. 26/2000, cu modificările și completările ulterioare, și a legislației specifice în domeniul social s-a constatat că **Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României"** respectă standardele minime specifice de calitate, precum și condițiile de recunoaștere ca fiind de utilitate publică.

Asociația are deschise sedii secundare la următoarele adrese:

- Hațeg, str. Progresului nr. 35A, jud. Hunedoara, în imobilul înscris în CF 61793;
- Timișoara, str. Dorobanților nr. 16, jud. Timiș, în imobil înscris în CF 400522 Timișoara;
- Sat Necșești nr. 270 comuna Vadu Moților, jud. Alba, în imobil înscris în CF 70360 Vadu Moților;
- Variaș nr. 294, jud. Timiș, imobil înscris în CF 401311 Variaș (în curs de închidere).

Beneficiarii sunt persoane vulnerabile, copii și tineri din centrele de plasament, familii de plasament sau din familii dezorganizate, persoane cu dizabilități, victime ale violenței domestice, persoane aflate în stare de dependență, persoane fără adăpost, vârstnici.

Serviciile sociale ale Asociației Evanghelistice și de Caritate "Isus Speranța României" au fost furnizate, fără întrerupere de la înființare din anul 1991 până în prezent.

Din perspectiva activităților derulate de Asociație în domeniul de activitate aflat în sfera de competență a Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopției, raportat la scopul propus și analizând Raportul de activitate pentru perioada raportată (2020-2022) rezultă că aceasta desfășoară activități menite să asigure protecția, creșterea și îngrijirea copilului separat, temporar sau definitiv, de părinții săi, ca urmare a stabilirii, în condițiile legii, a măsurilor de protecție specială a copilului (plasament/plasament în regim de urgență).

De asemenea, din documentele prezentate rezultă că Asociația a derulat activitate socială prin derularea unor proiecte anuale: Paștele Orfanilor, Marșul Învierii, O zi pentru Caritate, Crăciunul Orfanilor, Uși Deschise, Tabăra Vadu Morilor, activitate adresată publicului larg, respectiv copii/familii cu copii/persoane defavorizate, aflate în principal pe raza administrativ - teritorială a Municipiului Timișoara.

Astfel, din perspectiva relevanței activităților desfășurate în domeniul protecției drepturilor copilului, apreciem că activitatea derulată de Asociație se adresează uneia dintre cele mai vulnerabile categorii de copii, chiar dacă din perspectiva prevederilor O.G. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare, aceasta se limitează doar la raza administrativ - teritorială a localității în care sunt situate cele două servicii sociale.

Din analiza documentelor depuse la dosar rezultă că potrivit constatărilor incluse în Rapoartele de evaluare și monitorizare a serviciilor sociale nr. 87/7203/16.05.2022, nr. 160/16015/26.10.2021, nr. 8592/14.06.2022, nr. 99/8591/14.06.2022 și nr. 148/17100/03.11.2022, întocmite de Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Timiș, calitatea serviciilor oferite prin intermediul acestor unități de asistență socială este apreciată pozitiv de către beneficiarii serviciilor.

În acest context, având în vedere prevederile legale în vigoare, potrivit cărora una dintre condițiile ce trebuie îndeplinită pentru obținerea statutului de utilitate publică este desfășurarea unei activități anterioare semnificative (obținerea rezultatelor semnificative), neîntrerupte, prin derularea unor programe ori proiecte specifice scopului său, pe ultimii 3 ani anteriori datei depunerii cererii privind recunoașterea statutului de utilitate publică, apreciem că relevanța și rezultatele favorabile obținute în activitățile ce vizează drepturile

copilului vor trebui analizate în coroborare cu restul activităților derulate de Asociație prin intermediul celorlalte servicii sociale ce se adresează altor categorii de beneficiari.

Departamentul administrativ al Asociației Evanghelice și de Caritate "Isus Speranța României" este format din 5 posturi, două vacante; Serviciul de Îngrijire de tip Familial pentru copii "Frații lui Onisim" cu zece posturi Serviciul Cantină Socială Mobilă "Mana" are în organigrama 12 posturi Serviciul Cămin pentru Persoane Vârstnice "Casa Betania" din localitatea Hațeg județul Hunedoara, figurează cu 21 de posturi din care sunt neocupate trei; Serviciul Unitate de îngrijire la domiciliu "Love acts" are 11 posturi din care șapte sunt vacante la data solicitării statutului de utilitate publică; Serviciul social de tip familial "Frații lui Onisim" este prevăzută cu trei posturi.

Din rapoartele de activitate al asociației pe ultimii trei ani, pentru Căminul pentru persoane Vârstnice "Casa Betania", Serviciul Cantină Socială Mobilă "Mana", Serviciul de îngrijire la domiciliu a persoanelor vârstnice "Love acts", din documentele anexate, respectiv din Raportul de evaluare în teren vizând verificarea îndeplinirii condițiilor de acordare a statutului de utilitate publică nr.18850/IS/16.10.2023 Asociației Evanghelice și de Caritate "Isus Speranța României", întocmit de Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Timiș rezultă că fundația a desfășurat în perioada 2020-2022 o **activitate continuă** asigurând servicii sociale pentru un număr de peste 250 de persoane beneficiare. Persoanele beneficiare sunt din mai multe județe: Hunedoara, Timiș, Alba.

În acest fel Asociația înțelege să contribuie la îmbunătățirea calității vieții persoanelor din straturile marginalizate ale societății, contribuind la formarea a unei societăți sănătoase și active pe plan social și economic, prin:

- Menținerea unui centru rezidențial și de zi pentru vârstnici;
- Implicarea vârstnicilor în diverse activități cum ar fi: croșetat, desen, pictură, meloterapie, îngrijirea animalelor de companie, implicarea în activități de grădărit, sărbătorirea zilelor de naștere;
- Terapie în ambulatoriu: consiliere individuală, psihoterapie, consiliere psiho-socială;
- Activități de prevenție în școli și comunități bisericești;
- Tabere pentru copii;
- Servicii nerezidențiale;
- Unități de îngrijire la domiciliu;
- Activități post-terapeutice: conferințe și tabere post-terapeutice, grupuri de sprijin.

Activitatea desfășurată de asociație, de la data primei acreditări și până în prezent, a fost și este de interes general prin natura serviciilor oferite și de utilitate publică, fără a deține formal acest statut.

- Asociația are un sediu administrativ situat în Timișoara, str. Căpitan Dan nr. 23, jud. Timiș, deținut în baza contractului de vânzare-cumpărare autentificat sub nr. 1382 din 17.12.1996, contractul de vânzare - cumpărare nr. 222/20.01.1997, extras de carte funciară CF-434137;
- Asociația deține un punct de lucru în Timișoara, Calea Dorobanților nr. 16, jud. Timiș, ce a fost atribuit cu titlu de folosință gratuită de Consiliul Local al municipiului Timișoara, fiind întabulat dreptul de folosință gratuită în CF 400522 Timișoara;
- În municipiul Hațeg se deschide un punct de lucru în anul 2001, pe str. Progresului nr. 35A, terenul fiind donație și unde se construiește în regie proprie un imobil;
- Se achiziționează în Hațeg, pe Aleea Centralei nr. 1, bl. C1, et. 2, ap. 75 un apartament, fiind atribuit unei beneficiare prin contract de comodat;
- Asociația mai deține imobile, cu destinația terenuri agricole în sat Vucova, loc. Chevereșu Mare, jud. Timiș;
- În Vadu Moților, jud. Alba asociația mai deține terenuri și o clădire cu destinația pensiune, fiind în proces de investiție;

- Punctul de lucru Variaș, jud. Timiș urmează a fi închis, activitatea încetând cu anul 2023.

Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României" face dovada bonității sale cu scrisoarea de bonitate emisă de OTP Bank S.A. sucursala Timișoara, jud. Timiș.

Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României" funcționează din următoarele resurse financiare: contribuția beneficiarilor, contracte de finanțări nerambursabile, donații, sponsorizări.

Asociația a obținut rezultate semnificative în ceea ce privește scopul propus:

- îmbunătățirea calității vieții beneficiarilor;
- socializarea beneficiarilor;
- salvarea unor familii de la destrămare;
- reintegrarea beneficiarilor în câmpul muncii și implicit reducerea numărului de șomeri;
- sprijin în rezolvarea problemelor privind locuința, în cazul beneficiarilor, ceea ce contribuie la reducerea numărului de persoane fără adăpost;
- îmbunătățirea vieții vârstnicilor.

Alte proiecte:

1. Activități anuale:

- Paștele Orfanilor;
- Marșul Învierii;
- O zi pentru Caritate;
- Crăciunul Orfanilor;
- Uși deschise;
- Campanii de sensibilizare a opiniei publice;
- Seminarii de informare, workshop-uri legate de dependențe în cadrul comunităților bisericești;
- Tabăre pentru copii.

Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României" are încheiate parteneriate cu diverse instituții:

- ICM The Global Church Developer;
- Georg Muller Schulen;
- DGASPC Timiș;
- DAS Timișoara;
- Asociația Banca Regională pentru Alimente Timișoara;
- Fundația pentru Căminul Felix;
- Fundația pentru Voi;
- Serviciul de Ajutor Maltez în România;
- Fundația Umanitară Chosen România;
- Fundația Estera;
- Asociația Lindenfeld;
- Asociația Sprijin fără Frontiere;
- Asociația Precept Ministries pentru Europa de Răsărit;
- SC Carpatian Berries SRL etc.

Prin serviciile acordate Asociația Evanghelistică și de Caritate "Isus Speranța României" a contribuit la îmbunătățirea substanțială a situației legate a persoanelor vulnerabile, a comunității dar și a societății, prin reintegrarea acestor persoane în viața socială „normală” -reîntregirea familiei, obținerea unui loc de muncă, rezolvarea problemei locuinței, etc.

2. Asociația face dovada îndeplinirii condițiilor prevăzute la art. 38 și 39 din Ordonanța Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare: este legal înființată și funcționează de cel puțin 3 ani, desfășurând activități de interes general, deține un patrimoniu, logistică și personal angajat, corespunzător îndeplinirii scopului propus, valoarea activului patrimonial pe fiecare dintre cei 3 ani anteriori în parte este cel puțin egală cu valoarea patrimoniului inițial/de 3 ori valoarea salariului brut pe țară garantat în plată, are parteneriate și contracte de colaborare cu instituții publice și alte organizații neguvernamentale.

1. Prezentul act normativ nu transpune legislație comunitară și nu creează cadrul pentru aplicarea directă a acesteia.

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Schimbări preconizate

Prin prezentul act normativ, Ministerul Muncii și Solidarității Sociale propune recunoașterea statutului de utilitate publică Asociației Evanghelice și de Caritate "Isus Speranța României" pentru îndeplinirea obligațiilor prevăzute la art. 38 alin.(1) și 39 alin.(1) din Ordonanța Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare.

3. Alte informații

Principalele documente care însoțesc cererea Asociației Evanghelice și de Caritate "Isus Speranța României" pentru recunoașterea ca fiind de utilitate publică sunt următoarele:

1. Raportul de activitate pe ultimii 3 ani - 2020-2022;
2. Copia statutului modificat, autentificat cu încheierea de autentificare nr. 128/08.03.2018, de BNP Izgirean Adina;
3. Copia dovezii dobândirii personalității juridice, respectiv, Sentința Civilă nr.1/30.01.1991, pronunțată în dosarul nr. 424/PJ/1990 a Judecătoria Timișoara, a Sentinței nr. 465/P/30.06.1999, pronunțată în dosar nr. 5484/C/1999 de Tribunalul Timiș, a încheierii nr. 1043 din 19.12.2002, pronunțată în dosar nr. 923/PJ/2002 de Judecătoria Timișoara, a încheierii nr.142 din 16.04.2008, pronunțată în dosar nr. 6160/325/2008 de Judecătoria Timișoara, încheierea civilă nr. 2446/21.02.2013 în dosarul 3397/325/2013 pronunțată de Judecătoria Timișoara, încheierea nr.11114/05.09.2013 în dosarul 19894/325/2013, încheierea civilă nr. 214/13.01.2015 în dosarul 360007/325/2014, încheierea civilă nr. 15021/11.12.2017 în dosarul nr. 30728/325/2017, încheierea civilă nr. 651/05.06.2018 în dosarul nr. 13898/325/2018 emise de Judecătoria Timișoara și extrasul din Registrul special Partea B - Asociații eliberat de Judecătoria Timișoara la data de 30.05.2023;
4. Scrisoarea de bonitate emisă de OTP BANK, Sucursala Timișoara, nr. 16701/07.06.2023;
5. Sediul asociației este deținut în baza contractului de vânzare-cumpărare autentificat sub nr. 222/20.01.1997, Contract de vânzare-cumpărare nr. 1382/17.12.1996 din 12.10.2018 de către BNP Greu Luminița;
6. Situațiile financiare anuale însoțite de bugetele de venituri și cheltuieli pentru anii 2020-2022;
7. Registrul salariaților întocmit la data de 07.06.2023, angajator A.E.C. ISUS SPERANȚA ROMÂNIEI, CUI-5313378;
8. Copii de pe convențiile de colaborare.

În urma examinării documentației, a evaluării de teren comunicată de Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială, Agenția Județeană pentru Plăți și Inspecție Socială Timiș s-a constatat îndeplinirea cumulativă a condițiilor prevăzute la art.38 alin.(1) și 39 alin.(1) din Ordonanța Guvernului nr.26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările ulterioare.

Secțiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

| 1. Impact macro-economic Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect | | | | | | |
|--|----------------|------------------------|---|---|---|--------------------|
| 1^1. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat: Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect | | | | | | |
| 2. Impact asupra mediului de afaceri Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect | | | | | | |
| 2¹. Impactul asupra sarcinilor administrative: Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. | | | | | | |
| 2². Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii: Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect. | | | | | | |
| 3. Impact social Vizibilitate sporită a organizațiilor neguvernamentale care se adresează persoanelor/grupurilor vulnerabile și ale familiilor acestora | | | | | | |
| 4. Impact asupra mediului Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect | | | | | | |
| 5. Alte informații | | | | | | |
| Secțiunea a 4-a Impactul financiar asupra bugetului general consolidat, atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani) Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect | | | | | | |
| - în mii lei (RON) - | | | | | | |
| Indicatori | Anul curent | Următorii patru ani | | | | Media pe cinci ani |
| 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 | 7 |
| 1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. contribuții de asigurări | | | | | | |
| 2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii b) bugete locale: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii | | | | | | |
| 3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale | | | | | | |
| 4. Propuneri pentru acoperirea creșterii | | | | | | |

| | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|
| cheltuielilor bugetare | | | | | | |
| 5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare | | | | | | |
| 6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare | | | | | | |
| 7. Alte informații - | | | | | | |
| Secțiunea a 5-a | | | | | | |
| Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare | | | | | | |
| <p>1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ):</p> <p><i>a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;</i></p> <p><i>b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.</i></p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>1¹. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice.</p> <p>a) impact legislativ - prevederi de modificare și completare a cadrului normativ în domeniul achizițiilor publice, prevederi derogatorii; Nu este cazul.</p> <p>b) norme cu impact la nivel operațional/tehnic - sisteme electronice utilizate în desfășurarea procedurilor de achiziție publică, unități centralizate de achiziții publice, structură organizatorică internă a autorităților contractante. Nu este cazul.</p> | | | | | | |
| <p>2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente, făcându-se referire la un anume acord, o anume rezoluție sau recomandare internațională ori la alt document al unei organizații internaționale:</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>6. Alte informații</p> <p>Nu este cazul</p> | | | | | | |
| Secțiunea a 6-a | | | | | | |
| Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ | | | | | | |
| <p>1. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ</p> <p>Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> | | | | | | |
| <p>3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 635/2022 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de</p> | | | | | | |

| |
|--|
| <p>acte normative Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> |
| <p>4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr.750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> |
| <p>5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi Prezentul proiect va fi avizat de către Consiliul Legislativ</p> |
| <p>6. Alte informații Nu este cazul</p> |
| <p>Secțiunea a 7-a Activități de informare publică privind elaborarea și implementarea proiectului de act normativ</p> |
| <p>1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ Proiectul de act normativ a fost elaborat cu aplicarea prevederilor Legii nr.52/2003 privind transparența decizională în administrația publică. Prezentul proiect de act normativ a fost supus comentariilor publicului, prin publicarea pe pagina de internet a Ministerului Muncii și Solidarității Sociale, în perioada Au fost întreprinse demersurile legale prevăzute de art. 7 din Regulamentul privind procedurile, la nivelul Guvernului, pentru elaborarea, avizarea și prezentarea proiectelor de documente de politici publice, a proiectelor de acte normative, precum și a altor documente, în vederea adoptării/aprobării, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 561/2009.</p> |
| <p>2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p> |
| <p>4. Alte informații Nu este cazul</p> |
| <p>Secțiunea a 8-a Măsuri de implementare</p> |
| <p>1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente Proiectul de hotărâre a Guvernului nu se referă la acest subiect.</p> |
| <p>2. Alte informații Nu este cazul</p> |

Față de cele prezentate anterior, supunem aprobării prezentul proiect de hotărâre a Guvernului pentru recunoașterea Asociației Evanghelice și de Caritate "Isus Speranța României", ca fiind de utilitate publică.

Ministrul Muncii și Solidarității Sociale

Simona BUCURA-OPRESCU

AVIZĂM FAVORABIL

Viceprim - ministru

Marian NEACȘU

Ministrul Familiei, Tineretului și

Egalității de Șanse

Natalia - Elena INTOTERO

Ministrul Justiției

Alina - Ștefania GORGHIU